

不一样的游玩

春天到了，万物复苏，我和爸爸妈妈一起来到狼山登高踏青。

这里的小草探出了脑袋，梅花绽放枝头，露出笑脸。我们一路向上，沿途看到古老的银杏、刚劲的古松、高大的龙树……还有好多我都叫不出名字。看，那棵柏树又高又大，树皮一圈一圈地向上旋转，宛如一条出了水的蛟龙。太阳透过树叶的缝隙，射下几缕阳光，铺成了一条洒满碎金的小道。

爬着爬着，我的脸上出现了豆大的汗珠，两腿像灌了铅似的，迈不开步子。石阶边紫色的小花被风一吹，摇头晃脑，好像在说：“这样就放弃了？那可不行呀，你不是要登上山顶的吗？加油！”爸爸妈妈也在旁边鼓励我：“加油哟！马上就到山顶啦！”我鼓起劲来，一级一级地继续向上攀登。

终于，我登上了山顶。啊！远处的长江、江面上的轮船、近处的游乐场、绿树、草坪，都纷纷映入我的眼帘。这真是“会当凌绝顶，一览众山小”呀！

在山顶休息了一下，我们又下了山。远远就看到一群人围在河边的广场上，走近一瞧，原来有个脚踏喷泉。有个小朋友在蹬自行车，前方的喷泉随着她骑车的速度加快越喷越高，太神奇了！我也摩拳擦掌，跃跃欲试。我坐上了自行车开始蹬起来，可是踏板太灵活了，脚的速度根本跟不上它，还被打了几次脚后跟。我放慢了速度，尝试着与它配合起来，反复试了几次，终于成功了！眼前显示屏上的数字不断变化着：10、11、12、12.5、14……我越蹬越起劲，喷泉也越喷越高，居然达到了16米的高度！啊，我太厉害了，妈妈赶紧拿出手机，给我的辉煌时刻来个了定格。

这次出游真是太有意思了，不仅欣赏了美丽的风景，还收获了惊喜，真开心啊！

南通市十里坊小学二(4)班 吴欣语
指导老师 黄燕林

我和猪八戒过一天

夜深人静的夜晚，蟋蟀在草丛里唱着歌，星星在夜空中眨着眼睛，就像一颗颗宝石闪闪发光。我独自坐在阳台上数星星，一颗、两颗、三颗……这时，我好像看见一个肥头大耳，身穿黑色大衣，手拿九齿钉耙，有着大肚皮的人，乘着云朵向我飞来，他是猪八戒？我伸手拍了拍它的肚子。“哎哟，小朋友，你拍俺老猪的肚子干吗？”哇，他真是活的猪八戒！“猪八戒，你怎么从天上跑下来啦？”只听猪八戒的肚子发出“咕噜”的声音，他有些抱怨地说：“天庭上的食物越来越少了，都不够我塞牙缝的，我实在太饿了才从天上跑下来。你有东西给我吃吗？”我挠挠头说：“我可以带你去自助餐厅！”猪八戒听后高兴得手舞足蹈。眨眼间，我们就来到了自助餐厅。

进入自助餐厅，映入眼帘的是各种美食。猪八戒二话不说就往盘子里倒，有大虾、狮子头、烤鱼、烤串等，好吃的在我们面前堆成了一座小山。只见猪八戒狼吞虎咽地吃了起来，边吃边说：“香香香！”我坐在一旁，恨不得立马变成一条蚯蚓钻进地里。这时，猪八戒抬起头来说：“我为什么没有发现海鲜？”我义愤填膺地说：“还不是日本投放核污水，现在太平洋被污染了，当然看不见海鲜了。”猪八戒听完怒火中烧，举起他的九齿钉耙，说：“让俺老猪来搅一搅浑水！”

他一路飞到太平洋上空，只见海水冒着绿色的泡泡，到处都可以看到鱼的尸体，闻到刺鼻的味道。猪八戒不忍再看到这样的景象，他先慢慢地把肚子吸成一个球，脸由白色逐渐变成红色，猛地一吐，暗绿色的海水卷起墙一样高的浪狂涌而来，那阵势像千军万马向敌人冲锋陷阵。道道波浪不断涌来，撞击岩石发出山崩地裂的吼声，喷出白色泡沫。我有些担心，猪八戒却胸有成竹地说：“小子，看你猪爷爷的本事，看招！”只见他挥舞着九齿钉耙在海水里不停翻搅，海水逐渐由暗绿色变成蔚蓝色。海豚、鲸鱼纷纷跃出水面，仿佛在感谢猪

八戒。他这才心满意足地回到自助餐厅，说：“要上报天庭，让猴哥把脏水装起来。”我一脸崇拜地看着猪八戒。

突然，一阵剧烈摇晃，我“啊”的一声从梦中醒来，只见妈妈温柔地对我说：“要睡觉，回房间睡，不然会着凉的。”我拍了拍脑袋，原来只是一场梦啊！

南通市十里坊小学四(1)班 桂恩泽
指导老师 姚红霞

我的心儿怦怦跳

——表演惊魂记

“这次表演是个展示自己的好机会，机不可失，时不再来，大家踊跃报名。”从听到消息的那一刻起，我的心儿就怦怦直跳……

“当当当……”上课铃响了，班主任姚老师带来了一个对四年级学生而言爆炸性的好消息——四年级全体师生将在月底参加成长仪式活动，本班必须挑选部分同学参加开场舞表演。话音刚落，老师便开始挑选表演人员。我心里忐忑不安，十分矛盾，既万分期待能够参加这难得的表演，又特别害怕自己动作不协调而影响演出的效果。然而容不得我多想，我已很荣幸地被选中。

连续排练几天，我们已经取得了不小的成绩。但同时，也迎来了一个巨大的考验：有人将要被“刷”下。我心中闪过些许着急，嘴里小声嘀咕着：“怎么办？我要是被‘刷’下去了，那多丢脸啊！”我急得抓耳挠腮。音乐响起，我拖着千斤重的脚走上舞台，脸上火辣辣的，涨得通红。我的心提到了嗓子眼儿，机械地挥动着手脚。此时，我的双手双脚完全不听使唤。正当我大脑一片空白，想要放弃的时候，我发现同学们却迥然不同。他们从容不迫，热情洋溢，卖力地展示着每一个舞姿。我提醒自己要放轻松，慢慢地，我跟上了每一个节奏，我的手脚不再僵硬。不知不觉中，音乐结束了。到了公布结果的时候，我紧张极了，心里像十五个吊桶打水——七上八下。出乎意料的是，我竟然没有被“刷”下来！

经过大家的刻苦练习，我们的开场舞表演成功获得了观众的掌声，我心里的大石头终于落地了。这次表演让我明白：做任何事情都不能过度焦虑、紧张，自信从容才能将事情做好。

南通市十里坊小学四(1)班 陆启扬
指导老师 姚红霞

上下进退计千秋

——中国珠算博物馆打卡记

盼呀盼呀，终于迎来了期待已久的寒假！本以为可以尽情地出去看看、玩玩了，可是天气总是像一个受了委屈的小娃娃，一刻不停地流着眼泪，让人一点都高兴不起来。幸运的是，今天太阳终于出来了，天放晴了。按照我们的计划，我和妈妈马不停蹄地赶到了中国珠算博物馆打卡喽！

刚一到那儿，一座灰色的建筑便出现在我的面前，右边有一个大算盘拔地而起，一股古老的气息向我袭来，随之映入眼帘的就是“中国珠算博物馆”七个大字。

一进门，第一眼看到的就是一个雕刻着算盘一角的石雕，与之呼应的是一面刻有江海风情的浮雕墙。沿着墙壁慢慢往前走，妈妈说：“这个是珠算史厅，它想告诉我们的是悠久的珠算历史。”确实，三维动画、场景模拟让历史的呈现变得那么生动、那么有趣！

当我的心思还停留在神秘的珠算文化之中时，双脚却不知不觉地步入了算盘精品厅，哇！这真是一个算盘的世界呀！我不由得惊呆了，这里的算盘可真多！有的摆在地上，有的放在柜中，还有的挂在墙上……就连楼梯的扶手、窗户都做成了算盘的模样，真是数不胜数。这里的算盘不仅多，而且很奇特：有方形的、圆形的、宝塔形的，还有圆柱形的，看得我兴致勃勃，眼花缭乱。

去珠算博物馆，自然要去看看它的镇馆之宝，

也就是世界上最大的算盘——紫檀大算盘。当我看到它时，简直惊呆了，嘴巴张得大大的。这是算盘吗？这把紫檀大算盘横跨了整个大厅。可是别看它很庞大，雕刻却不失精巧，就连侧面也刻满花草、神兽、祥云，这精湛的技艺真的是深深地震撼到我了。

走出珠算博物馆，已是夕阳西下。望着身后沐浴着晚霞的博物馆，我心潮澎湃：现在，人类已经进入电子计算机时代，但是我们不能够忘记这古代劳动人民智慧创造出的精美艺术品呀！好好珍藏，让我们一起行动起来吧！

南通市十里坊小学四(1)班 徐查珺
指导老师 姚红霞

放风筝

阳春三月，微风拂面，正是放风筝的好时节。周日，我和爷爷去楼下放风筝。

我的小风筝有着五边形的身子，上面布满了精美的图案。小风筝后面还拖着三条长长的彩色尾巴呢！

开始放风筝了。我拿着线轴，爷爷举着风筝。当爷爷把风筝用力向上一抛时，我便奋力向前跑去，边跑边放线。不一会儿，风筝就飞上了天。

风筝小巧的身子在蔚蓝的天空中翱翔，一会儿飞得很高很高，像是要去跟白云打招呼；一会儿飞得很低很低，仿佛在寻找枝头啼鸣的鸟儿；有时还会来一个急速俯冲，吓得我拽紧绳子拼命跑，好不容易才让小风筝摇头晃脑地飞回蓝天。

看着看着，我仿佛也变成了一只风筝，自由地穿梭在春日的阳光中，俯瞰着烂漫无比的春色：有毛茸茸的草叶，有碧波荡漾的湖水，还有欢快的小朋友们。

“儿童散学归来早，忙趁东风放纸鸢。”下次，我还要来放风筝，尽情享受快乐的童年时光！

南通市十里坊小学三(3)班 周小溪
指导老师 蔡莉莉

放爆竹

“爆竹声中一岁除，春风送暖入屠苏”。今天是正月初一，吃完晚饭，我和爸妈玩起了各种各样的鞭炮。妈妈先点燃了一根仙女棒，顿时就喷出了金灿灿的、像小星星一样的火焰，夺目耀眼，妈妈兴奋得像个小孩子。我玩起了小金鱼，我拿着一支香，小心翼翼地让香头和引线来了个亲密接触，“噼里啪啦”的响声传进我的耳朵，跟打鼓似的。爸爸放的是加特林，“砰”的一声，它犹如一条腾飞的巨龙直冲云霄，壮观极了，我情不自禁地拍起了手。爸爸放了一个还不过瘾，又点了一个。不远处，烟花爆竹声此起彼伏，天空中无数花朵在绽放！我的心像吃了蜂蜜一样甜，那绚丽多彩的烟花一直在我心里绽放。

南通市十里坊小学二(4)班 邬李铸
指导老师 黄燕林

春晚

春晚是每年的重头戏，也是我最期待的时刻。除夕夜，我们全家吃完年夜饭就坐在电视机前了。开场节目《鼓舞龙腾》一亮相就震惊全场，鼓声响彻云霄、腾龙翻涌四海，仿佛把整个中华民族的骄傲和力量都展现了出来，爷爷啧啧赞叹：“不错！不错！”在琳琅满目的节目海洋中，有一段表演深深地吸引了我，那便是《山河诗长安》的精彩演绎。这场表演巧妙地将未来的科技与现实生活无缝连接，李白俯瞰着长安城的繁华景象，满怀喜悦地吟诵名作《将进酒》。他的声音洪亮而有力，充满了激情，让坐在电视机前的我也被这股激情所感染，情不自禁地跟着一起吟诵了起来：“君不见，黄河之水天上来……”

南通市十里坊小学二(4)班 吴欣语
指导老师 黄燕林

南通市十里坊小学
组稿老师 张灵燕